



Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 42 (1430) | 6 апреля 1951 г., пятница. | Цена 20 коп. год изд. IX

Решающая пора учебного года

Приближаются переводные и выпускные экзамены в школах. Родина требует от молодого поколения хорошо выдерживать экзамены, потому что прочные и глубокие знания необходимы строителям коммунизма.

Большую помощь директорам и учителям школ в подготовке учащихся к экзаменам призваны оказать комсомольские и пионерские организации.

В каждой школьной комсомольской организации, пионерской дружине, отряде должны быть проведены собрания и сборы о подготовке к завершению учебного года. Директоры и учителя школ смогут дать здесь ценные советы по повторению материала, а лучшие ученики поделиться своим опытом. Такие собрания и пиоры уже прошли в Черлакской, Васисской, Тевризской и ряде других средних школах.

В оставшееся до экзаменов время следует проводить тематические вечера, диспуты, конференции, пионерские сборы, посвященные историческим событиям, произведениям русской классической и советской литературы, учению Мичурина, Павлова, Лысенко, устраивать вечера занимательной физики, математики, химии. Это поможет учащимся вспомнить пройденное и углубить свои знания.

Некоторые школьники не имеют возможности плодотворно готовиться к экзаменам дома. Нужно позаботиться о том, чтобы в каждой школе были комнаты для самостоятельной работы учащихся, чтобы в них имелись учебники, наглядные пособия, рекомендательные списки литературы.

В период подготовки к экзаменам возрастает роль комсомольской группы, классной организации, пионерского звена. Вместе с классным руководителем они обязаны вовремя прийти на помощь учащимся. Правильно поступили комсомольские и пионерские организации в школах № 22, 38, 66 города Омска, Калачинской семилетней школе № 1, Полтавской средней и некоторых других, обсудив индивидуальные планы повторения и режимы дня каждого комсомольца и пионера. Сейчас, в решающий период учебного года, комсомольским и пионер-

ским организациям следует снести до минимума различные собрания, заседания, сборы, не перегружать учащихся общественной работой.

Большая ответственность по оказанию помощи школе в период подготовки и проведения экзаменов возлагается на райкомы ВЛКСМ. Их задача — тщательно проинструктировать секретарей комсомольских организаций, пионерских вожатых об особенностях работы в экзаменационный период, больше оказывать им практической помощи, шире распространять положительный опыт.

Комитетам комсомола следует выступить организаторами общественной помощи школе. Городские, районные библиотеки, например, в состоянии подобрать для учащихся необходимую литературу, оформить школьные выставки. Клубы и избы-читальни в дневное время могут предоставить детям помещения для занятий. Лекции, консультации, собеседования по программному материалу, лабораторные работы обязаны предусмотреть в своих планах также Дома пионеров, областная и Тарская станции юных натуралистов.

Школьные экзамены затрагивают почти каждую советскую семью. Райкомам и комитетам ВЛКСМ важно помочь школе в работе с родителями. Проведение родительских собраний в колхозах, на предприятиях и в учреждениях, консультации по вопросам режима дня учащихся, контроль за подготовкой уроков и повторением пройденного — все это должно быть предметом постоянного внимания комсомола.

На подготовку к экзаменам у школьников уходит много времени и сил. Пионерским и комсомольским организациям надо подумать и об организации разумного отдыха учащихся на воздухе — в лесу, в поле, на спортивной площадке.

Долг пионеров и школьников — прийти на отчет перед страной вооруженными глубокими знаниями, спокойными, бодрыми, уверенными в своих силах. Нет сомнения, что советские школьники, окруженные вниманием и любовью всего народа, с честью выполнят этот долг перед любимой Родиной.

Собирают металлолом

Обсудив на комсомольско-молодежных собраниях вопрос об участии в сборе металлолома, молодые рабочие Калачинского механического завода решили в ближайшее время сдать государству все ценные отходы для выплавки стали.

На сборе металлолома активно трудятся комсомольцы

литейного цеха. Под руководством комсорга Николая Коробова они собрали 50 тонн лома. Не отстает от литейщиков комсомольская группа Елены Бессоновой из цеха насосов.

Всего заводская молодежь собрала более 150 тонн металлоломного лома.

ЗА БЕРЕЖНОЕ РАСХОДОВАНИЕ МАТЕРИАЛОВ

ЛЬВОВ. (ТАСС). Из вагонного участка Львовской железной дороги в адрес металлургических заводов страны ушло два вагона, груженные металлургическим ломом. Его собрала молодежь первого вагонного участка на массовом воскреснике.

На Львовском металлообра-

батывающем заводе идет соревнование молодых рабочих за бережное расходование материалов. В цехах и у рабочих мест установлены специальные ящики для сбора отходов и стружек. Это начинание поддержано на электrolамповом, арматурном, велосипедном и других заводах.

★ ★

Готовятся к испытаниям

Агротехники с к а я группа слушателей трехгодичных курсов в колхозе им. Сталина Кормиловского района, состоящая из 30 человек, закончила программу первого года обучения.

С середины марта слушатели активно взялись за повторение пройденного. Организованы консультации. Комсомольцы — отличники учебы помогают своим товарищам глубже усвоить материал.

НА СНИМКЕ: комсомолки Надежда Журавлева и Мария Меленчук готовятся к предстоящим испытаниям по агротехнике.

Фото В. Колколотина.
Текст М. Андреева.

★ ★



Задерживают талые воды

Комсомольско-молодежная бригада из 15 человек ю.б.о.в. помогла правлению колхоза им. Молотова Кагаювического района подготовить хозяйство к севу. Юноши и девушки отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили около 2 тыс. тонн местных удобрений и вывезли 30 тонн минеральных удобрений на поля.

Как только поля начали освобождаться от снега, бригада, руководимая Михаилом Ляховым, задержала талые воды на площади 500 га. Проведена подкормка почвы золой и суперфосфатом.

На предпосевных работах отличились стхановскими трудом комсомольцы Огонешников, Ожерельев, Полева.

Бригада обязалась до начала сева заложить лесную полосу в 10 га. Комсомольцы дали слово помочь колхозу завершить весенний сев за 12 рабочих дней и обеспечить средний урожай зерновых не менее 120 пудов за гектара.

А. ВАСИЛЮХИН.

ДРОБЫШЕВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ОТВЕЧАЮТ ЛЮБИМЦАМ

Школьники Дробышевского района активно участвуют в сборе местных удобрений.

Учащиеся семилетней школы Черлакского зерносовхоза заготовили 2,5 тонны золы и 150 кг птичьего помета, а ребята из Алкулской средней школы — 3 тонны золы и 220 кг птичьего помета. Особенно отличились Аня Крицкая, собравшая 80 кг местных удобрений, комсомольцы П. Лысенко и М. Жакин.

Успешно ведут сбор местных удобрений учащиеся Карамановской начальной школы Дробышевского района. Более 5 центнеров золы и других удобрений они уже сдали колхозу им. Карла Маркса.

Всего по району школьниками собрано 28.524 кг золы и 2.029 кг птичьего помета.

Перед выездом в поле

Задолго до собрания Иван Коваленко оповестил всех комсомольцев, ознакомил их с повесткой дня.

— Важный вопрос обсудить будем, — говорил он. — О подготовке к весеннему севу.

— А нам можно придти? — спросил кто-то из несоюзной молодежи.

— Не только можно, а нужно. Обязательно нужно, — ответил секретарь комсомольской организации.

Наступил назначенный день. В просторном колхозном клубе собралось около ста комсомольцев и молодых колхозников.

Открыв собрание, Коваленко представил первое слово председателю артели Анатолию Андреевичу Синицину. Прежде чем начать, тот внимательно осмотрел зал, «С такой армией горы свернуть можно», — подумал он.

— Товарищи! — сказал Синицин. — Нашему укрупненному колхозу предстоит посеять нынче свыше шести тысяч гектаров яровых культур. Объем работы порядочный. Задача такая: провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В основном, конечно, колхоз к севу готов, ремонт инвентаря заканчивается, семена подготовлены. Однако есть еще и много недоделок. Весной на полях артели будут работать 18 тракторов. Выходит, чтобы обеспечить их двухсменную работу, нужно 36 трактористов, а у нас столько не наберется. Это одно. А вот и второе: для того, чтобы вырастить высокий урожай, надо усилить сбор местных удобрений. Если каждый принесет хотя бы по килограмму золы или помета — и то наберется центнер. Дальше: в ближайшие дни нужно закончить оборудование тракторных вагончиков и полевых станов.

Молодые колхозники внимательно слушали председателя. Каждый из них обдумывал, чем он сможет помочь в успешной подготовке к севу.

Первой взяла слово комсомолка Екатерина Зеленская. — Много говорить не буду,

заявила она. — Нужны кадры механизаторов. Прошу послать меня, Анатолий Андреевич. Обещаю быстро освоить специальность.

Сидевшие в зале комсомолки Александра Зобнина и Матрена Чепозская переглянулись.

— Запишите и нас. Хотим быть трактористками!

Список желающих поехать на курсы все рос. Наконец, Коваленко объявил:

— 11 человек: шесть девушек и пять ребят. Хватит, Анатолий Андреевич?

— Хватит, — удовлетворенно ответил председатель. — Спасибо, товарищи!

Слово попросил трактористкомсомолец Анатолий Салаватин.

— Нынче я буду работать на «СТЗ-НАТИ», — сказал он. — Беру машину на социалистическую сохранность. Даю слово выработать за сезон не менее тысячи гектаров мягкой пахоты. К этому призываю и остальных трактористов.

Слова Анатолия потонули в аплодисментах. К трибуне подошла учительница — комсомолка Антошана Народа.

— С развертыванием весенне-полевых работ, — начала она, — вся жизнь колхоза переместится в поле — в тракторные и полеводческие бригады. Кому, как не нам, комсомольцам, взяться за создание хороших культурно-бытовых условий на стапах и в вагончиках! Надо позаботиться, чтобы там всегда было чисто, уютно, имелись радио, книги, свежие газеты. Предлагаю взять шефство над тракторными вагончиками и полевыми станками!

Одобрением встретили комсомольцы и это предложение. Выступали многие. Секретарь комитета Коваленко аккурратно записывал все предложения.

Поздно вечером расходилась молодежь по домам. Теплый мартовский ветер ласково обевал лица.

Шла весна!

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.
(Наш соб. корр.)
Калачинский район.

Молодые колхозные животноводы за учебой и работой

КОМСОМОЛЬЦЫ ПРИШЛИ НА ФЕРМУ

— Сегодня у нас один вопрос, — объявила на собрании группорг Татьяна Скрипкина. — О положении на овцеводческой ферме. Дальше так продолжаться не может. На ферме падеж овец, за скотом ухаживают плохо, установленные районы не соблюдаются. Надо принимать срочные меры.

Слово взяла доярка Нина Марусова.

По-моему, — заявила она, — перед правлением колхоза следует поставить вопрос о замене чабана. Вот комсомолка Ранса Костяная сейчас работает в полеводстве, а желание у нее — на ферму перейти. Надо попросить, чтобы ее назначили чабаном. А мы все вместе поможем Рансе.

Посоветовавшись с членами правления, председатель колхоза удовлетворил просьбу комсомольцев. Ранса Костяная стала чабаном.

Горячо принялась она за дело. Сразу же позаботилась о подвозе лучших кормов для овец, установила строгий контроль за их расходованием, навела порядок в уходе за скотом. Овцы стали поправляться, падеж прекратился.

Так начала свою работу комсомольская группа первой животноводческой фермы колхоза им. Калинина.

На следующем собрании было решено соревноваться с комсомольцами второй фермы. Ранса Костяная взяла на себя обязанность выпускать «боевые листки». Нина Марусова —

проводить громкие читки газет. Каждый комсомолец получил определенное поручение.

... Однажды в группе узнали, что возчики сена оставляют в поле большие оденки. Проверив факты, группорг поставила об этом в известность правление. По отношению к нерадивым были немедленно приняты меры. Так комсомольцы помогли сберечь большое количество корма.

После создания комсомольской группы на второй ферме, положение там также значительно улучшилось. Группорг Екатерина Гречко, комсомольцы Таня Николаева, Нина Спицина, Александр Платинин пвели борьбу за отличное содержание скота, за повышение продуктивности. На ферме выхоят «боевые листки», проводятся громкие читки, беседы.

Раз в неделю комсомольцы обеих групп собираются на занятия зоотехнического кружка. Полученные знания они с успехом применяют на практике.

Личным примером комсомольцы увлекают за собой остальную молодежь. За последнее время шесть молодых колхозников вступили в ряды ВЛКСМ.

А. КАРЕЛИН,
зав. отделом кадров и организаторской работы Горьковского райкома ВЛКСМ.

Первый экзамен

Первой пришла в ленинский уголок укрупненного колхоза «Заря коммунизма» группиркомсорг животноводческой фермы Александра Курятникова. Вместе с комсомольскими активистами она подготовила наглядные пособия.

Вскоре сюда стали сходить слушатели. С появлением за столом экзаменационной комиссии в ленинском уголке наступила тишина.

— Ну что ж, пацех, — объявил член комиссии, работник ветеринарного института Алексей Иванович Букреев. Первыми изъявили желание сдать экзамены молодые животноводы.

... Александре Курятниковой комиссия задает вопрос: «Устав сельхозартеля — закон колхозной жизни». Спокойно и уверенно рассказывает девушка об Уставе — основном законе колхозной жизни, приводит конкретные примеры, как выполняют его правление и члены артели.

Содержательно отвечает Александра и на вопросы об оплате труда доярки, о внутреннем строении организма животных.

— Очень хорошо! Садитесь, — удовлетворенно говорит председатель комиссии тов. Корнеева.

К столу подходит молодой чабан Иван Сычманов. Внимательно выслушав его ответы, комиссия, посоветовавшись, также ставит оценку «5».

Молодая колхозница Зоя Киселева и комсомолка Анна Булгакова не только отлично отвечали на теоретические вопросы, но и подкрепили их примерами из практической работы на ферме, поделились опытом по уходу за животными.

... В течение всего учебного года слушатели зоотехнической группы тесно увязывали свою учебу с практикой и этим помогли ферме значительно улучшить животноводство.

Экзамены в колхозе «Заря коммунизма» были первыми в Марьяновском районе. Они показали прочные и глубокие знания слушателей трехгодичных зоотехнических курсов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

За массовость авиационного спорта



Состоялась вторая областная конференция Досав. Участники конференции ознакомились с работами юных авиамоделистов. НА СНИМКЕ: ученик железнодорожной школы № 2 Виктор Лебедев демонстрирует сделанную им физеляжную модель с компрессорным мотором.

Фото В. Конокогина.

Вторая областная конференция ДОСАВ

Состоялась II областная конференция добровольного общества содействия авиации (Досав). С отчетным докладом выступил председатель обкома Досав тов. Воронин.

За два года количество членов организации выросло в 2,5 раза, первичные организации и райкомитеты общества созданы в 28 районах. Авиамодельный и парашютный спорт приобретает все большую популярность среди молодежи.

Вместе с тем общество неудовлетворительно ведет работу по укреплению и росту первичных организаций. Мало первичных организаций Досав в колхозах, совхозах и МТС.

Выступившие в прениях председатели Черлакского райкома Досав тов. Рытвин, Молотовского (сельского) райкома общества тов. Швидков и Кировского райкома Досав тов. Санталов критиковали обком за слабую связь с райкомами и первичными организациями. Обком Досав плохо знает их запросы и возможности.

Директор детской технической станции Омской железной дороги тов. Резунов говорил об авиамодельном спорте в области. Многие кружки работают с узким кругом учащихся школ. Обком не интересуется деятельностью авиамодельных кружков городского Дома пионеров.

Делегат конференции тов. Заблудовский, председатель

Тарского райкома Досав тов. Лисица и зам. начальника Омского аэроклуба тов. Волков пред'явили серьезный счет райкомам ВЛКСМ и некоторым первичным комсомольским организациям. Тов. Волков справедливо указал, что комсомольские руководители не знают дорогу в Омский аэроклуб, хотя 92 проц. обучающихся здесь — комсомольцы.

Представитель аэроклуба тов. Цыкин говорил о том, что области до сих пор слабо организована пропаганда авиационных знаний, особенно в колхозах, совхозах и МТС.

Председатель Одесского райкома Досав тов. Харченко критиковал обком общества за неудовлетворительную работу с кадрами и активом. Он правильно указал, что областной комитет общества редко проводит семинары с активом, слабо инструктирует его, не использует многие средства для учебы активистов.

Некоторые делегаты отмечали необходимость усиления технической базы в районных и первичных организациях общества.

Конференция приняла развернутое постановление, избрала областной комитет и ревизионную комиссию общества.

На заседании областного комитета Досав председателем обкома избран тов. Воронин А. З.

Награждены Почетными грамотами

За активное участие в соревновании обком ВЛКСМ наградил Почетными грамотами группу передовиков колхозов, совхозов и МТС.

В числе награжденных — члены сельхозартеля «Свободный труд» Крутинского района: скотница Евгения Терлеева, Малюфей Михлов, семозов Федор Терлесов, доярка Степанида Терлеева, свиноводка Таисья Михнова.

Почетными грамотами награждены также лучший тракторист Шипуновской МТС Афанасий Иванов, выработавший за сезон 780 гектаров мягкой пахоты и сэкономивший

200 кг горючего, Павел Иванов — штурвалный этой же МТС, Николай Гасилин и Владимир Коржавин — токари Паювской МТС.

Всего по Крутинскому району награждено тринадцать молодых передовиков сельского хозяйства.

По Тюкалинскому району Почетными грамотами отмечен труд колхозников сельхозартеля «Страна Советов» Андрея Ребрищева, Клавдия Кохановой и Александра Трофимова, рабочих Тюкалинского совхоза Анны Лычко, Владимира Прокольева и Андрея Плешкова.

Работы лауреатов Сталинской премии

Успехи советской океанологии

Велики научные достижения советских исследователей морей и океанов. За короткий срок, в течение 20 лет, сделано много поистине великих открытий. Осуществлены сквозные плавания по Северному морскому пути. Открыто много островов. Нанесены на карту большой архипелаг «Северная Земля» и значительные участки берегов. Дрейф станции «Северный Полюс», «Седова», полеты и посадки на лед для научных исследований помогли изучить истинную природу Северного Ледовитого океана.

Исследования в других морях также привели к важным открытиям — новых горных хребтов на дне моря, новых течений, выяснению распределения температуры и солености воды, фауны и флоры.

Советские ученые проникли в неведомые глубины Тихого океана. Они везде, даже на глубинах более 8 километров, обнаружили жизнь в разных ее проявлениях. Так была развеяна ошибочная теория западноевропейских ученых, которые доказывали, что живые орга-

низмы не могут обитать при давлении более 600 атмосфер. Мы — советские океанологи — узнали не только то, что все глубины мирового океана населены, но и получили много важных данных об особенностях жизни на больших глубинах.

Советская океанология достигла значительных успехов потому, что ее метод принципиально отличается от практики зарубежных исследователей. Следуя указаниям великого вождя и учителя товарища Сталина, вооруженные марксистско-ленинской наукой, наши ученые рассматривают природу морей не как случайное скопление предметов, явлений и процессов, а как единое целое, объединяющее физические, химические, геологические и биологические процессы и явления в их взаимной связи и обусловленности, в их развитии и изменении.

Развитие мореплавания, рыбной промышленности, морского курортного дела идет у нас на научной основе.

Поджигатели войны усердно распространяют «теорию» о перенаселении земли, об «убывающем плодородии почвы» и другие реакционные измышле-

ния, выгодные империалистам. Советские люди давно опровергли эти чужденоненавистнические «теории». В колхозах и совхозах на миллионах гектаров плодородие почв и урожан неуклонно повышаются. Мы, исследователи морей, доказали, что не только земля, но и моря могут кормить во много раз больше людей, чем теперь.

Многие, например, были сделаны подсчеты общего количества живого вещества в морях и океанах. Оказалось, что различных организмов имеется не менее 500 миллиардов тонн.

Использование же продуктов морского промысла сейчас едва превышает 20 миллионов тонн. Отсюда вывод: моря и океаны могут давать в тысячи раз больше разнообразных продуктов питания, сырья для промышленности и производства медицинских препаратов.

Высокая оценка наших трудов, выразившаяся в присуждении Сталинской премии большой группе океанографов, призывает нас еще больше и лучше работать во имя процветания любимой Родины.

Профессор В. БОГОРОВ, лауреат Сталинской премии.

Использование же продуктов морского промысла сейчас едва превышает 20 миллионов тонн. Отсюда вывод: моря и океаны могут давать в тысячи раз больше разнообразных продуктов питания, сырья для промышленности и производства медицинских препаратов.

Профессор В. БОГОРОВ, лауреат Сталинской премии.

Северный виноград

В беседе с нашим корреспондентом лауреат Сталинской премии В. Я. Евдокимов, старший научный сотрудник Опорного пункта северного виноградарства Московского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института виноделия и виноградарства, сообщил:

— Еще лет пять-шесть назад виноград, выращенный в Подмосковье, был дикивинкой. Но теперь он уже не экзотическое растение в Московской области: виноградники заложены здесь в совхозах и колхозах 11 районов.

Продвижение винограда в такие районы, как Подмосковье, стало возможным благодаря огромной заботе советского правительства о развитии отечественного виноградарства. В 1948 году в Московской области началось создание базы виноградарства в крупных масштабах. К 1955 году будет посажено свыше полумиллиона виноградных кустов на площади в 341 гектар. Разведением ценной культуры займутся садоводы 23 районов.

На плантации Подмосковья приходят специалисты северного виноградарства — питомцы

Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева. Под их руководством будут трудиться звеньевые, бригадиры и стахановцы колхозных полей, слушатели одногодичных школ виноградарей при Министерстве сельского хозяйства Союза ССР.

Всеми своими успехами северное виноградарство обязано великому преобразователю природы И. В. Мичурину. Им впервые была изменена биология этого растения.

Многие из нас — учеников и последователей Мичурина — испытывали новые сорта, вывели свои, приспособленные к климатическим условиям Поволжья, Башкирии, Белоруссии, Подмосковья, Орловщины. Наши труды недавно удостоены высокой награды — Сталинской премии.

В Кучино, где находится Опорный пункт северного виноградарства, сейчас испытывается около 150 сортов винограда. Некоторые из них были изучены мной. В дальнейшем здесь будет собрана самая полная, самая богатая в СССР коллекция северных сортов винограда. Большие участки отводятся для селекционной и сортоиспытательной работы. Ученым предоставлены оранжереи, парники, теплицы.



На празднование тридцатилетия Омского медицинского института съехалось много врачей, получивших в стенах вуза высшее образование. В дружеских беседах со студентами гости рассказали о своей практической работе в различных городах и селах нашей страны.
НА СНИМКЕ: эпидемиолог Ульяновского района Г. А. Житкова (вторая справа) беседует с группой выпускников.

Фото В. Копокотина.

Служить народу

В дни, когда Омский медицинский институт отмечает свое тридцатилетие, хочется рассказать молодежи о первых годах существования этого учебного заведения.

Поступила я в институт в 1923 году. Советская власть предоставила мне, дочери плотника, возможность получить высшее образование.

По правде сказать, нам, студентам молодого тогда вуза, порой приходилось нелегко: нехватало помещений, учебного оборудования. Но молодежь, большей частью пришедшая в аудиторию с фронтов гражданской войны, горела желанием овладеть наукой. Вместе с нашими профессорами и преподавателями мы радовались каждой вновь оборудованной лаборатории, каждой новой партии книг, пополняющей нашу библиотеку...

По окончании института я получила назначение в Северный Казахстан. Здесь в то время по необъятной степи были разбросаны небольшие аулы. Казахи почти не знали русского языка. Приходилось

с большим трудом объясняться с больными. Для нас, врачей, работы был непочтатый край. Бывало, поедешь к больному — и тут же организуешь амбулаторию, выписываешь медикаменты, сама их готовишь. На приемы приходило по сто с лишним человек. — ведь тогда еще не были ликвидированы тяжелые последствия царизма. Работали мы почти круглые сутки.

Так начинали свою деятельность первые выпускники института.

С тех пор неизмеримо выросла наша страна. Теперь молодой врач, где бы он ни был, занимаясь практической работой, может посвятить себя и разрешению научных проблем.

Я — представительница старшего поколения врачей, подготовленных нашим институтом. — от души желаю своим молодым товарищам творчески трудиться там, где больше всего требуется их силы и знания.

Н. РУБЛЕВА,
главный врач больницы пос. Макинск, Сев. Казахстан.

В далекой Туве

Окончив медицинский институт в 1949 году, я решила поработать в Тувинской автономной области. Вместе со мной поехали в Туву еще четыре человека, в том числе — моя подруга Татьяна Николаева.

В областной центр — город Кызыл — прибыли мы почтой. Утром отправились в отдел здравоохранения.

— Останетесь здесь или желаете работать в сельской местности? — спросили нас.

— Конечно, поедем в район, — ответили мы с Татьяной. Она выбрала Дзун-Хемчикский, а я — Барун-Хемчикский район.

Тувинские сумоны (сельские Советы) разбросаны среди горных перевалов на 100—120 километров друг от друга. Поэтому главному врачу санитарно-эпидемиологической станции приходится иногда по 8—10 часов проводить в седле, пере-

езжая верхом от села до села. С благодарностью вспоминала я занятия физкультурой в институте, которые помогли мне быстро освоить этот способ передвижения.

Работать мне довелось с молодыми врачами из Ростова-на-Дону, Уфы, Свердловска. На практике оказалось, что санитарный врач должен хорошо знать и терапию, и судебную медицину. Всегда и везде надежным помощником была нам книга.

В библиотеке районного Дома культуры молодые специалисты могут получить любую медицинскую новинку, любой журнал. Все наши врачи учаются в партийной школе. Я руковожу лекторской группой при райкоме комсомола. Часто мы выезжаем с лекциями и беседами в отдаленные сельские Советы, где всегда находим самый радушный прием.

И. СЕГЛЕНЕК.

ТРУДОВОЙ ПУТЬ

Девять лет назад, только что окончив вуз, поехал я в село Андреевку. В вагоне пригородного поезда с некоторым чувством страха думал о том, что ждет меня на практической работе. Мне казалось, что мои знания в области медицины, особенно хирургии, явно недостаточны, чтобы быть хорошим врачом.

Мысленно (в который раз!) представлял я себе операционный стол, сверкающий металлами инструментов, беспомощно распростертое тело больного, которому я должен помочь...

«Неужели не сумею?» — тревожно билась мысль. Вытащив из чемодана учебник хирургии, я тут же погрузился в чтение...

В Андреевке все сомнения разрешились сами собой. Работа сразу же увлекла меня. Пришлось не только лечить больных, но и переоборудовать больницу. Правление колхоза отпустило строительные материалы, выделило рабочих, и вскоре наша больница была хорошо отремонтирована.

Недолго мне пришлось поработать — через несколько месяцев ушел на фронт...

Отгремели военные годы. Отказавшись от других назначений, я снова приехал в нашу большую сельскую больницу, где когда-то молодым, еще неопытным врачом, делал первые практические шаги.

За годы моего отсутствия село неизримо изменилось. Вскоре после моего приезда при больнице была открыта аптека, организованы хирургический и зубо-врачебный кабинеты, лаборатория для анализов, а затем физио-терапевтический и рентгеновский кабинеты, пункт переливания крови и санаторий на 50 койек.

В 1948 году к нам прислали еще два врача, окончившие, как и я, Омский институт — Лидия Григорьевна Малышева и Злата Ефимовна Солянкина. Ныне должен прибыть еще один молодой специалист. Могу смело сказать: он найдет у нас все условия для творческого роста.

Н. МАРКОВ,
депутат областного Совета, главный врач Андреевской больницы.

Письма в родной институт

Много писем получает коллектив Омского медицинского института от бывших выпускников. Молодые врачи, работающие в различных уголках нашей необъятной Родины, не теряют связи с родным вузом.

мои Михайлович! — пишет врач тов. Аксентенко из г. Махачкала директору института профессору Ахрем Ахремовичу. — С чувством горячей благодарности вспоминаю я институт, давший мне «путевку в жизнь».

Хочется от души поблагодарить и Вас, и всех преподавателей за знания, которые я получила. Сейчас, когда я работаю за несколько тысяч километров от института, мне особенно приятно сознавать, что я — воспитанница одного из крупнейших меди-

цинских вузов в нашем Союзе».

Студенты-медики из писем своих старших товарищей ясно представляют себе те огромные перспективы, которые открываются перед ними после получения высшего медицинского образования.

Сборы в помощь учебе

Одной из важнейших задач пионерской организации, наряду с воспитательной работой является планомерная, систематическая борьба за высокую успеваемость учащихся.

Большую роль в этом играют тематические сборы отрядов и дружин. Готовясь к таким сборам, пионеры, с помощью учителей и волонтеров, расширяют и углубляют свои знания.

В течение учебного года пионерская дружина школы № 22 провела немало удачных сборов. Темы их обычно предлагаются самими пионерами. Так, например, когда ученицы 6 класса узнали о великих стройках коммунизма, Сталла Андрущенко предложила посвятить этой теме сбор отряда. Сбор помог девочкам закрепить и расширить материал, полученный на уроках истории и географии.

Вместе с классным руководителем А. Ф. Дмитриевой девочки распределили темы докладов. Лиля Берелович подбирала материал о строительстве Волго-Донского канала, а Нила Брянская — о Туркменском канале и Каховской гидроэлектростанции.

Пионерки прочитали очерки и статьи, посвященные великим стройкам, выучили стихи советских поэтов, напечатанные в газетах и журналах. На сборе девочки с увлечением рассказывали о достижениях нашей Родины, идущей по пути к коммунизму.

Столице Советского государства — Москве — был посвящен сбор отряда 5 «а» класса, подготовленный пионерками с помощью учительницы русского языка Т. Ф. Сосновой.

В 5 «б» классе пионерки провели отрядный сбор о творчестве гениального русского поэта А. С. Пушкина, а в 6 «в» состоялся сбор на тему: «Великий пролетарский писатель А. М. Горький».

Книга — неиссякаемый источник знаний. Пионерская организация уделяет большое внимание пропаганде книги. Прививает девочкам любовь к чтению.

Ученицы 7 «б» класса горячо обсуждали на сборе тему: «Мой любимый герой» по прочитанным ими книгам — А. Фадеева — «Молодая гвардия», Л. Космодемьянской —

«Повесть о Зое и Шуре», М. Алигер — «Зоя», В. Поллого — «Повесть о настоящем человеке», Е. Кошевой — «Повесть о сыне».

Пионерский отряд 6 «б» класса провел сбор: «Творчество М. Ю. Лермонтова», а объединенный сбор отрядов пяти классов был посвящен теме: «Маяковский и дети».

Немало потрудились и пионерки четвертых классов. Вместе с учительницами А. Т. Пантелеевой и Н. Н. Мирошиной они подобрали материал к сбору, посвященному истории и географии Сибири.

Тематические сборы помогли повышению успеваемости учащихся. В первой четверти в дружине было 44 отстающих, к концу полугодия это число сократилось вдвое, а теперь только единицы имеют неудовлетворительные оценки.

На заседаниях совета дружины и советов отрядов пионерки обсуждают вопросы учебы, делают опыт борьбы за высокую успеваемость. Вся работа пионерской организации целиком направлена на повторение и закрепление учебного материала, на организацию подготовки к экзаменам.

Мы готовимся к большому сбору дружины: «Повторение — мать учения». Каждый отряд рассказывает, как нужно организовать повторение по определенному предмету. Наряду с коротенькими деловыми докладами используем различные приемы, при помощи которых живо и интересно проходит своеобразная проверка знаний учащихся.

Викторины, «клуб любознательных ребят», опыты по физике и химии, пакеты с зашифрованными вопросами, загадочные письма с условными топографическими знаками, задачи-шутки — все это будет использовано на сборе. Готовься к нему, ученицы, наряду с повторением пройденного, обогащают свои знания по отдельным разделам учебных дисциплин.

Пионерская организация находит новые, увлекательные и интересные формы работы, помогает педагогическому коллективу в борьбе за высокую успеваемость в школе.

И. АНТОНОВА,
ст. пионервожатая школы № 22.

Смотр художественной самодеятельности школ

Состоялся смотр художественной самодеятельности школ города. В нем участвовало более 10 тысяч школьников.

Первое место в смотре заняли самодеятельные коллективы школ Кировского района.

Второе место присуждено Сталинскому району, третье — Куйбышевскому.

8 апреля в клубе им. Лобкова состоится заключительный концерт.

Радиолюбитель



В городском Доме пионеров открылась выставка детского творчества. НА СНИМКЕ: член радиокружка Саша Дубовец у смонтированного им трехлампового приемника.

Фото С. Шестопал.

ВСЕМИРНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Никогда в истории молодежного движения не было такой крупной, такой широкопредставительной международной организации молодежи, как ВФДМ. Под ее знаменами объединены сегодня юноши и девушки всех континентов земного шара, представители самых различных национальностей, политических взглядов, религиозных убеждений.

Решительно борются против фашизма во всех его проявлениях, неуклонно укрепляют мир и безопасность народов, воспитывают молодое поколение в духе демократии, расширять международное сотрудничество молодежи — вот цели, которые поставила перед собой Федерация, созданная в ноябре 1945 года.

Сразу же после своего возникновения Федерация немедленно выступила против фашистского режима во французской Испании. По инициативе Федерации ежегодно широко отмечается 14 апреля — Международный день солидарности с антифашистской молодежью Испании. Федерация решительно разоблачает фашистский режим в Греции, Португалии и титовской Югославии, поддерживает борьбу переходной молодежи этих стран за свободу и демократию.

Когда американско-английские империалисты открыто провозгласили свой агрессивный курс, когда угроза новой войны опять нависла над человечеством, Федерация смело выступила в защиту мира. Она обратилась ко всем честным юношам и девушкам земного шара с призывом — решительно бороться против человеконенавистнических планов империалистов. ВФДМ осудила агрессивный Северо-атлантический пакт.

Федерация энергично поддержала возникшее во всех странах движение сторонников мира. Она активно участвовала в подготовке и проведении исторических всемирных конгрессов сторонников мира в Париже и Варшаве. Яркой демонстрацией единства молодежи в борьбе за мир были замечательные фестивали, проведенные Федерацией в 1947 году в Праге и в 1949 году в Будапеште.

Когда начался всенародный сбор подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, Федерация одной из первых среди международных организаций поддержала это Воззвание. По ее призыву миллионы юношей и девушек не только сами подписали его, но и участвовали в массовом сборе подписей среди населения. По инициативе ВФДМ были проведены молодежные эстафеты, слеты и шествия мира.

С негодованием встретила демократическая молодежь известие об американской агрессии в Корее. От имени миллионов своих членов Федерация выразила решительный протест американскому правительству и Организации Объединенных

Наций, с благословения которой идет эта гнусная война против корейского народа.

Сейчас при активной поддержке Федерации молодые патриоты Франции, Германии, Италии и многих других стран проводят широкую кампанию против империалистической политики возрождения военной промышленности и вооруженных сил в Западной Германии.

ВФДМ является последовательной защитницей интересов молодежи колониальных и зависимых стран. На страницах своего журнала «Молодежь мира», в бюллетенях, брошюрах, книгах, по радио Федерация смело разоблачает колониальный режим, режим рабства, голода и нищеты.

В 1947—1948 годах ВФДМ направляла специальные комиссии в страны Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Северной Африки, Латинской Америки. На основе данных, собранных комиссиями, была продумана широкая программа помощи молодежи этих стран. По инициативе Федерации в феврале 1948 года в Индии была проведена конференция демократической молодежи стран Юго-Восточной Азии, а в мае того же года в Мексике — Латиноамериканская конференция. Конференции способствовали укреплению единства молодежи колониальных и зависимых стран в борьбе за мир, свободу и национальную независимость.

Установленный ВФДМ День борьбы против колониального режима (21 февраля) ежегодно отмечается как день солидарности юношей и девушек всего мира с молодежью, борющейся за национальную независимость.

С первых дней своего существования Федерация постоянно выступает в защиту экономических прав и требований трудящейся молодежи. Она энергично поддерживает борьбу молодых рабочих и крестьян против безработицы, за повышение зарплаты, улучшение условий труда. В августе 1948 года Федерация созвала в Варшаве Международную конференцию рабочей молодежи, обсудившую основные задачи борьбы за удовлетворение экономических нужд молодого поколения трудящихся.

С каждым годом растет авторитет Всемирной федерации демократической молодежи, все новые и новые тысячи юношей и девушек вливаются в ее ряды. С 1945 по 1951 год число членов Федерации увеличилось с 30 до 72 миллионов. В ВФДМ представлены 78 стран.

Империалисты не могли оставаться равнодушными к росту влияния крупнейшей международной организации демократической молодежи. Они стремились и стремятся подорвать, ослабить, задуть Федерацию. В противовес ей спешно сколачивались различные раскольнические «международные организации» юношества. Реакционеры натрав-

ливают на Федерацию титовцев, изо дня в день клеветают на демократическую молодежь, на ее организации, на ее руководителей. Бессильные дискредитировать Федерацию в глазах молодежи мира, империалисты добились лишения ее консультативного представительства в Организации Объединенных Наций, официально признавшей в 1945 году ВФДМ. А недавно продажное французское правительство запретило деятельность руководящих органов ВФДМ во Франции, где они находились с начала существования Федерации.

Но никакие нападки реакционеров не смогут сломить мощи Федерации. С каждым днем она все шире развертывает свою деятельность по объединению молодежи в борьбе за мир. В этом ВФДМ опирается прежде всего на советскую молодежь — авангард демократической молодежи всего мира. Юноши и девушки Советского Союза принимают самое активное участие во всех мероприятиях Федерации, показывают молодому поколению зарубежных стран пример решительной борьбы против угрозы новой войны, неуклонно укрепляют дружбу с молодыми демократами всего мира.

Проводя в жизнь решение II Всемирного конгресса сторонников мира, Федерация мобилизует молодежь на конкретные действия по обузданию поджигателей войны. В ответ на решение Берлинской сессии Всемирного Совета Мира Федерация обратилась к молодежи с призывом принять активное участие в сборе подписей под требованием о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Недавно очередная сессия Совета ВФДМ постановила провести совместно с Международным союзом студентов третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира. К 5 августа в столицу Германской Демократической Республики — Берлин со всех концов мира съедутся юноши и девушки, чтобы принять участие в фестивале. Этот фестиваль будет ярким праздником молодости, дружбы и мира.

Во всех странах уже развернулась широкая подготовка к фестивалю. Проводятся местные фестивали, слеты, конкурсы, спортивные соревнования, эстафеты мира. В этой подготовке принимают участие широчайшие слои молодежи. Берлинский фестиваль по числу своих участников будет значительно превосходить фестивали в Праге и Будапеште.

Все больше и больше юношей и девушек всех стран становится сегодня под знамя Федерации, знамя мира, дружбы и солидарности. Все громче звучит сегодня над миром боевой призыв Федерации: «Молодежь, объединяйся! Вперед, за прочный мир, демократию, национальную независимость народов и лучшее будущее!».

Д. ПОЧИВАЛОВ.

На тренировке



Футболисты спортобщества «Динамо» готовятся к встречам в летнем спортивном сезоне. Зимними вечерами они тренировались в спортивном зале, а сейчас вышли с мячом на улицу.

НА СНИМКЕ: члены футбольной команды на спортивной площадке стадиона. Фото В. Конокотина.

Культучреждения готовятся к севу

В культпросветучреждениях Калачинского района широко развернулась подготовка к обслуживанию хлеборобов во время полевых работ.

Для ведения массово-политической работы в полеводческих бригадах совет Потанинской избк-читальни подобрал чтецов. Оформляются доски показателей, пишутся лозунги и плакаты. Заведующий читальней тов. Мандрыгин комплектует библиотеки-передвижки для тракторных и полеводческих бригад.

Составлен план работы на период весеннего сева и в рай-

онной библиотеке. Намечено провести по колхозам читательскую конференцию по книге лауреата Сталинской премии Галины Николаевской — «Жатва». Заканчивается также подготовка к конференции по книге Михайлова — «Над картой Родины».

Во время сева работники библиотеки выедут в колхозы с библиотечками-передвижками для проведения бесед и громких чтений. В помещении библиотеки оформлена книжная выставка, составлены рекомендательные списки литературы.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБЛАСТНОМ ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ

На сцене Омского областного драматического театра состоялся творческий отчет художественной самодеятельности клуба «Железнодорожники».

Участники самодеятельности поставили спектакль «Счастье» по роману П. Павленко. Этот спектакль на областном смотре был удостоен высокой оценки.

Роль полковника Воропаева успешно сыграл технолог А. П. Михайлов, роль Лены Творожниковой — ученица школы № 66 Гаяя Воробьева. Правдивый образ Наташи Поддубеско создала В. А. Сидорова. Зрители города тепло встретили выступление самодеятельного драматического коллектива.

О. БЕТЕВ.

Первенство РСФСР по шахматам среди женщин

12 апреля в Омске состоится полуфинал на первенство Российской Федерации по шахматам среди женщин. В турнире примут участие 14 сильнейших шахматисток Ура-

ла, Сибири и Дальнего Востока. Честь Омска будет защищать чемпионка города по шахматам студентка медицинского института К. Симонова. К. ИСАКОВ.

Конференция спартаковцев

Состоялась конференция областного совета спортобщества «Спартак». Конференция приняла решение: в текущем году довести число членов общества до 3.000 человек, подго-

товить 900 значкистов ГТО I и II ступеней и 250 спортсменов-разрядников. Намечены также конкретные мероприятия по улучшению секционной работы.

Ответственный редактор В. С. МОЛОТОВ.

В театрах и кино:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Студент III-го курса». Начало в 8 час. вечера. 7 апреля — «Потерянный дом». ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — 6 и 7 апреля — «У голубого Дуная». Нач. в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТРЫ: «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — 6 и 7 апреля — художественный фильм. «ГИГАНТ» — 6 и 7 апреля — «Каджана». «ОКТЯБРЬ» — 6 и 7 апреля — «Каджана».

«МАЯК» — 6 и 7 апреля — «Каджана». «ЛУЧ» — 6 и 7 апреля — «Артисты цирка». На дневных сеансах «Сказка о рыбаке и рыбке» и «В степи».

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — 6 и 7 апреля — «Небесный тихоход».

«ПОБЕДА» — 6 и 7 апреля — «Мечта». «ЭКРАН» — 6 и 7 апреля — «Аршин Мал-Аллан». Нач. в 4 и 8 час. вечера. Художественный фильм. Нач. в 6 и 10 час. вечера.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 4 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило 4 апреля, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами ведут ожесточенные бои с противником, нанося ему тяжелые потери в живой силе и технике. 4 апреля на западном фронте части Народной армии сбили 12 самолетов, уничтожили 3 танка и потопили 4 корабля противника.

РОСТ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

Газета «Унита» опубликовала данные о росте итальянской компартии. Число членов партии в декабре 1945 года составляло 1.718.836 чело-

век. В настоящее время в рядах коммунистической партии насчитывается 2.576.487 членов. (ТАСС).

ГОЛОД В ИНДИИ

В Индии усиливается голод. В городе Гаухати (провинция Ассам) состоялась демонстрация голодающих, требовавших

хлеба и одежды. Из 40-миллионного населения провинции Бихар, 30 миллионов человек также страдают от голода.

В АНГЛИИ ПОВЫШАЮТСЯ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

Как сообщает агентство Теллепресс, английское правительство объявило, что с 8 апреля цены на хлеб повысятся на

9 процентов. Цены на муку и манную крупу были повышены второго апреля. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: ответств. редактора 14-81, ответств. секретаря и отделов — 10-69.

Всесоюзное совещание молодых писателей

За рубежом

События в Коре

ПХЕНЬЯН, 21 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 21 марта, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжали вести ожесточенные бои с противником, нанося ему тяжелые потери в живой силе и технике.

Отовсюду

Агентство АДН передает, что в новом бюджете Бремена (Английская оккупационная зона Германии) оккупационные расходы предусмотрены в сумме 144 миллиона марок, в то время как на жилищное строительство ассигнуется только 10 миллионов марок.

Видные деятели итальянской культуры направили президенту республики петицию протеста против запрещения выставки «Искусство против варварства».

Петицию подписали сотни ученых, писателей, художников, артистов и других представителей интеллигенции.

Греческие газеты сообщают о новых увольнениях рабочих из различных предприятий. Число безработных в Греции растет с каждым днем. В городе Пирей когда-то было около 25 тысяч рабочих. Сейчас в этом городе насчитывается 12500 безработных. На текстильной фабрике «Мелиса» в Салониках уволены 2500 рабочих. (ТАСС).

ИСПРАВЛЕНИЕ

В статье «Сделать для себя соответствующие выводы...», опубликованной в номере от 21 марта, в первом абзаце второй колонки по вине типографии перепутаны две строки. Вторую часть этого абзаца следует читать: «Молодому комсомольскому работнику никто не рассказывал, с чего начать и как улучшить работу. Не было сказано об этом и в постановлении бюро...» — и далее по тексту.

Ответственный редактор
В. С. МОЛОТОВ.

В театрах и кино:

ОБЛДРАМТЕАТР — 23 и 24 марта — «Потерянный дом». Начало в 8 часов вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Лучший день ее жизни». Нач. в 8-30 вечера. 24 марта — «Роз-Мари».

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 24 марта — «Драгоценное зерно». Нач. в 10 час. утра и 3 час. дня. «Романтики». Начало в 8 час. вечера.

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — 23 и 24 марта — «Щедрое лето».

«ГИГАНТ» — 23 и 24 марта — «Далеко от Москвы».

«ОКТАБЕРЬ» — 23 и 24 марта — «Щедрое лето».

«ПОБЕДА» — 23 и 24 марта — «Щедрое лето».

«ЛУЧ» — 23 и 24 марта — «Щедрое лето». На сеансе в 4 час. дня — «Белый клык».

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — 23 и 24 марта — «Щедрое лето».

«МАЯК» — 23 и 24 марта — «Щедрое лето». На сеансах в 6 и 10 час. вечера — «Партийный билет».

«ХРОНИКА» — 24 марта — «Советский Казахстан».

15 марта в Москве началось второе Всесоюзное совещание молодых писателей, созданное ЦК ВЛКСМ и Союзом советских писателей СССР. В работах его участвуют около трехсот молодых поэтов, прозаиков, драматургов и критиков.

На первом заседании с докладом «О молодой советской поэзии» выступил заместитель Генерального секретаря Союза советских писателей СССР А. А. Сурков.

Докладчик отметил большой творческий рост молодых авторов за время, прошедшее после первого Всесоюзного совещания молодых писателей в 1947 году. За эти годы более 40 молодых писателей удостоены высокого звания лауреата Сталинской премии. Многие среди них — поэты. Большим числом новых имен, по праву пользующихся популярностью у всесоюзного советского читателя, пополнилась литература братских республик Советского Союза.

Тов. Сурков обращает внимание участников совещания на исключительно большое значение задач, стоящих перед поэтами в условиях, когда страна, победоносно выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, осуществляет величественные стройки коммунизма, приступила к построению коммунистического общества.

Докладчик подчеркивает огромную роль поэзии в наше время, когда американские поджигатели войны пытаются разжечь новую мировую войну и утопить в ее огне будущее человечества, олицетворенное в великом социалистическом государстве. Углублять чувство патриотизма, преданности великому делу партии Ленина — Сталина, усиливать бдительность — такова почетная задача советской поэзии.

Тов. Сурков отмечает, что в стихах молодых поэтов утверждается рабочая, индустриальная тема. Обращение к ней — явление отрадное, но тема эта должна звучать гораздо сильнее.

Все большее и большее место в творчестве молодых поэтов занимает и тема колхозного строительства. Все чаще появляются стихи, в которых перед нами предстает новая деревня. И все же многие молодые авторы еще изборают деревню, пользуясь при этом устарелыми представлениями о деревне. Они не подмечают и не отражают все то новое, что отмечает современную колхозную жизнь.

Докладчик критически разбирает творчество молодых поэтов. Он говорит о том, что у них еще слабо развито чувство высокой ответственности за написанное перед читателем. На конкретных примерах тов. Сурков иллюстрирует недостаток строгого поэтического вкуса у некоторых молодых авторов. Разбирая стихи отдельных поэтов, он показывает, что иные способны поэты не проявляют достаточной требовательности к себе, к слову, злоупотребляют эпитетами.

Докладчик советует молодым поэтам заглядывать в фотокопии рукописей Пушкина. Стихи великого поэта написаны как бы одним дыханием. В действительности же как долго и порою мучительно поэт работал над эпитетами, отбирая самые точные, самые выразительные.

Тов. Сурков сожалеет, что некоторые поэты, берясь за большие темы, не раскрывают их, сбиваются на пустое многословие. Большую тему, говорит он, нужно глубоко пережить и показывать ее, сознавая громадную ответственность перед советской аудиторией. У многих молодых поэтов недостаточно развито чувство самокритики, что в свою очередь

является следствием слабо развитого реального ощущения сегодняшнего читателя.

Тов. Сурков призывает молодых авторов непрерывно повышать идейный уровень. Он говорит о необходимости овладевать поэтическим мастерством, опираясь при этом на литературное наследие, ибо не может быть речи о мастерстве, минуя огромные ценности, накопленные русской поэзией.

Пришла пора для создания эпической поэзии, заявил далее докладчик. Мы должны иметь порожденные нашим временем эпические произведения, подобные «Евгению Онегину» и «Кому из Руси жить хорошо».

Творчество Маяковского и богатый поэтический опыт наших классиков составляют питательную среду в борьбе поэтов за мастерство. Жизнь нашего народа, его трудовая практика, язык — неисчерпаемый источник тем и проблем для сегодняшнего и будущего нашей советской поэзии.

Исторические выступления товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания, говорит докладчик, со всей остротой ставят перед поэтами, для которых слово является строительным материалом, вопросы совершенствования языка.

В заключение тов. Сурков, напомнив слова Владимира Маяковского о советском народе, как народе атакующем, говорит:

— Такой же атакующей должна быть наша поэзия — боевая поэзия великого народа, авангарда человечества, ведомого от победы к победе неизменным другом советской литературы, знаменосцем мира товарищем Сталиным!

Участники совещания заслушали большой и содержательный доклад Н. Погодина: «Советская драматургия и твердость молодых драматургов».

Докладчик отметил усиленный приток за последние годы молодых сил в драматургию. На сценах театров появилось около 40 новых написанных ими пьес. Значительная часть их достойна высокой оценки. Решающее влияние на рост творческих рядов оказали исторические постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам.

Советского зрителя глубоко радует приход в театр молодых драматургов. Театр с большим интересом работает с начинающими авторами, в пьесах которых есть нечто новое, самобытное. Но бывает так, что пьеса молодого драматурга строится и исходит не из жизненного материала. Тогда мы

имеем дело с ремесленничеством, когда под готовую сюжетную схему подгоняется жизнь. Такой ремесленнический подход к литературному делу должен быть решительно осужден и отвергнут.

Начинающим авторам пьес кажется наиболее легкой и удобной формой творчества. Н. Погодин приводит опровергающее это мнение классическое высказывание Горького о драматургии, как о самой трудной литературной форме.

Значительное место в своем докладе тов. Погодин уделяет вопросам драматургического мастерства.

Язык наших пьес отстает от языка нашей прозы. В пьесах советских драматургов герои нередко разговаривают на псевдонародном языке. Это происходит вследствие неправильности представления о жизни и самой народности языка. Докладчик считает, что самым близким языком для советских пьес должен быть язык горьковских пьес — неизменно энергичный и выразительный, красочный, образный и всегда точный.

Переходя к вопросам идейного содержания пьес, тов. Погодин детально разбирает достоинства и недостатки ряда произведений. Молодой тамбовский драматург Дмитрий Девятков написал заслуживающую высокой оценки пьесу «В Лебяжьем». Она посвящена злободневной теме — теме укрупненного колхоза. Люди в этой пьесе выписаны ярко и оригинально. Говорят они живым народным и современным языком. Это первая пьеса, которая без натяжки, правдиво и отчетливо показывает, как стираются грани между физическим и умственным трудом, между городом и деревней.

Достоинство ее в том, что она построена на реальном жизненном материале.

Прежде чем писать пьесу, необходимо всесторонне изучить материал. Подмена жизненных наблюдений заранее намеченной схемой, горьковский драматург Федоров допустил серьезные промахи в своей пьесе «Семья Полозовых». Он приписал семье помещиковых пролетариев не свойственные им чувства и переживания.

Докладчик далее затрагивает вопрос о тематике советской драматургии. Он считает, что наиболее благодарными и трудными темами являются темы, посвященные рабочему классу и колхозному крестьянству.

— Пьесы, посвященные ра-

бочему классу или колхозному крестьянству, принято называть «производственными» или «колхозными». Это неверные термины. Драма не предназначается и не служит технике производства, она предназначена и служит человеку. Поэтому неправильно, когда молодой драматург излишне много уделяет внимания технике, а человека забывает.

Н. Погодин говорит о новых драматургических конфликтах и ситуациях, отражающих новые, только советскому обществу присущие, социалистические отношения людей. Чтобы вскрывать и показывать их на сцене, молодым авторам надо хорошо знать героев своих произведений, изучать их. Как пример блестящей разработанности современного драматургического конфликта, докладчик приводит пьесу Салынского «Дорога первых». В этой пьесе человек показан в труде, его страсти и столкновения, горечи и радости вытекают из его отношения к труду.

Приветствуя в заключение своего доклада приход в драматургию новых сил, Н. Погодин призывает молодых авторов неустанно повышать идейный уровень, овладевать художественным мастерством, накапливать жизненный материал, учиться у жизни.

Затем с докладом на тему «Молодые писатели Украины» выступил Олесь Гончар.

За последние два года украинское издательство «Советский писатель» выпустило более 200 книг молодых авторов.

О. Гончар рассказал о многочисленных формах воспитательной работы с молодыми литераторами в республике, о тесной творческой дружбе с ними крупных украинских писателей и поэтов, говорил о постоянной заботе о них партийных организаций.

Докладчик анализирует произведения молодых авторов по жанрам. Он осуждает пренебрежительное отношение некоторых авторов к жанру короткого рассказа, считающих, что начинать свою литературную жизнь надо повестью, а не рассказом.

Докладчик говорит об отставании литературной критики, о том, что молодым критикам не хватает опыта, знаний, а иногда и принципиальности, большевистской прямоты.

— Будущее нашей литературы — сказал в заключение О. Гончар, — принадлежит молодежи. Повседневная забота большевистской партии о воспитании молодых авторов — залог того, что наша литература будет непрерывно расти, наполняться новой силой, совершенствоваться. (ТАСС).

В течение трех дней на Всесоюзном совещании молодых писателей состоялись творческие обсуждения произведений участников совещания. Работало тридцать семинаров по прозе, поэзии, драматургии, детской литературе, сатире и юмору. Заседаниями руководили опытные советские литераторы — С. Михалков, И. Эренбург, А. Сурков, Б. Горбатов, М. Бубеннов, А. Караваева, М. Луконин и другие поэты и прозаики.

На семинарах обсуждались новая книга хабаровского писателя Н. Максимова «Дорога к счастью», сборник рассказов «Зерно» С. Залыгина (г. Омск), роман крымского прозаика Д. Холендро «Горы в цвету», удостоенная Сталинской премии повесть Ю. Трифонова «Студенты», стихи ленинградского поэта Г. Пигирева, басни сталинградского поэта Н. Мизина, сатирические рассказы белорусского писателя А. Рылько и многие другие произведения. («Правда» за 20 марта).

Молодой композитор Армении



ЕРЕВАН. Тема борьбы за мир находится в центре внимания композиторов Армении. Созданы значительные произведения, симфонии и песни.

Молодой композитор Э. Ованесян написал крупное симфоническое произведение для хора и оркестра под названием «Миру — мир», которое хорошо встречено слушателями.

НА СНИМКЕ: композитор Э. Ованесян.

Фото И. Рубенчика (Фотохроника ТАСС).